

## RAPORT DE ACTIVITATE CCO PENTRU PERIOADA 2023 - 2024

Comisia Centrală a Observatorilor-CCO, compusă din Președinte – Mihai Ioanovici, secretar – Adrian Apetrei, membri – Niculae Stan, Traian Marinescu și Ștefan Dorin-până în luna decembrie 2023, după care a fost completat locul vacant ca urmare a solicitării d-lui Ștefan D de a se retrage de la activitatea CCO, cu d-l Florin Dimachi, a funcționat în baza aprobării din ședința Consiliului Director al FRV din 12 decembrie 2023.

Activitatea comisiei s-a orientat în principal pe efectuarea programării observatorilor la jocurile din Campionatul Național Divizia A1 și cele din Cupa României, pe analizarea rapoartelor întocmite de către observatorii delegați și notarea acestora conform grilei stabilite de CCO, creșterea calității rapoartelor prin instruirii periodice ale observatorilor. Au fost programați observatori FRV și la turneele de calificare pentru prima divizie și turneele finale de juniori / speranțe.

Nu au fost necesare modificări pentru Regulamentul de Organizare și Funcționare al Observatorilor de Volei - ROFOV, ultimele modificări fiind aprobate în ședința Consiliului Director din 31 ianuarie 2023.

Totodată, CCO a organizat în luna septembrie 2023 la București consfătuirea anuală a observatorilor, unde au fost discutate aspecte legate de regulamentul jocului de volei, ale ROFOV, modul de întocmire a rapoartelor de observare, preluarea unor propuneri ale observatorilor și a fost efectuată o testare în scris.

În urma solicitărilor făcute în scris de către cei care au dorit să activeze ca observatori în sezonul competițional 2023-2024 și a analizării dovezilor de îndeplinire a condițiilor impuse de Regulamentul de Organizare și Funcționare al Observatorilor de Volei, a fost aprobat de către Consiliul Director al FRV în luna august 2023 un lot format din 26 de observatori.

Din motive de sănătate d-l Bogendorfer nu a putut activa. Lotul de observatori a fost completat cu d-l Cristian Dumitrescu, fost arbitru republican, care nu a activat pentru turul de campionat ca urmare a neîndeplinirii baremului de notare impus la accesul în lotul de observatori. Acesta a susținut în luna ianuarie 2024 o nouă evaluare teoretică, trecută cu succes, fiind delegat la 3 jocuri din returul campionatului.

Pentru jocurile din turul și returul campionatului au fost efectuate un număr de 264 de delegări, alte delegări fiind la 2 jocuri Supercupa României, 38 de jocuri în Cupa României F+M, fiind în curs delegările pentru jocurile din play-off și play-out.

La programarea observatorilor s-a avut în vedere echipa de arbitri desemnată și nivelul prezumat al jocului.

În urma evaluării rapoartelor de observare efectuată de către cei trei membri CCO – Niculae Stan, Traian Marinescu și Ștefan Dorin-respectiv din luna ianuarie Florin Dimachi (rapoartele A-pentru CCA, B- pentru competiții și C-pentru antrenori) au fost acordate următoarele note:

- 163 rapoarte note între 9-10, ceea ce înseamnă 53,62% (dintre care 78 cu nota 10)
- 76 rapoarte note între 8-9, ceea ce reprezintă 25%
- 43 rapoarte note între 7-8, ceea ce înseamnă 14,15%
- 22 rapoarte au fost apreciate cu note sub 7, respectiv 7,23%

principalele probleme semnalate fiind: superficialitate la întocmirea raportului; carențe în aprecierile făcute asupra arbitrajelor și în aprecierea jocului și a jucătorilor; rubrici necompletate;

utilizarea unor formulare vechi; folosirea unor termeni neregulamentari și rapoarte transmise cu întârziere peste termenul limită de 48 ore.

Dacă este bine că mai mult de jumătate au fost rapoarte foarte bune, este regretabil, totuși, că sunt rapoarte notate sub nota 7, procentul fiind în ușoară creștere față de statistica anului trecut. Aceste note au atras după sine și reținerea de la programare a unor observatori. Numărul de etape cumulat, fiind de 22 de etape, sancțiuni aplicate de către CCO după o perioadă în care s-a încercat desfășurarea activității fără aplicarea prevederilor ROFOV.

Un prim aspect pozitiv în activitatea desfășurată care merită subliniat este acela al îmbunătățirii semnificative a comunicării între membrii comisiei și între CCO și CCA. A fost introdusă o nouă adresă pe site-ul oficial al FRV la care se transmit de către observatori rapoartele de observare, la care au acces membrii CCO, CCA, Președintele și Secretarul FRV. S-a reluat desfășurarea periodică a ședințelor CCO prin întâlniri on-line, care facilitează mai buna utilizare a timpului.

Având în vedere introducerea sistemului video Challenge - au fost elaborate și aplicate liniile directe care să ajute observatorii delegați la jocurile la care s-a utilizat acest sistem în completarea raportului de observare.

Tot ca un aspect pozitiv, utilizarea tabletelor electronice inclusiv la nivelul observatorilor, a permis o mai bună urmărire a jocului și eliminarea unor posibile erori.

Trebuie subliniat și faptul că multiplele modificări ale programării jocurilor, determinate de motive obiective (participare Cupe Europene, activitate lot național, transmisiuni TVR 3, etc.) au condus la un efort suplimentar pentru asigurarea observatorilor la jocurile organizate de către FRV.

După terminarea sezonului 2023-2024, împreună cu Comisia Centrală de Competiții, Colegiul Central al Arbitrilor și Colegiul Central al Antrenorilor vom actualiza raportul jocului și modul de completare prin întocmirea unui ghid cu cerințele solicitate de fiecare comisie.

CCO va acționa în continuare pentru creșterea nivelului de implicare al observatorilor în activitatea specifică, uniformizarea aprecierilor la întocmirea rapoartelor de observare prin instruire (anuală și on-line) și prin discuții punctuale cu unii observatori, astfel încât activitatea observatorilor la jocurile de volei să fie făcută de observatori competenți, foarte buni cunoscători ai regulamentelor, cu o ținută și un comportament corespunzător, care să reprezinte cu responsabilitate și profesionalism Federația Română de Volei la jocurile la care vor fi delegați.

Președinte CCO,

Mihai Ioanovici